

1051.87万
千瓦

全市用电负荷 昨再创历史新高

本报讯(记者仇九鼎 通讯员谢楚 许育燕) 1051.87万千瓦!昨天上午10时22分,继6月24日用电负荷达到1043.3万千瓦后,宁波电网统调负荷再创历史新高。

入夏以来,随着高温天气的持续,宁波电网统调负荷节节攀升。“今年的用电负荷较往年提高,主

要原因还是气候因素。2014年、2015年夏季均为凉夏,高温用电负荷增长不明显,而今年受厄尔尼诺等极端高温天气影响,夏季高温用电负荷比往年提早和增加。去年是7月27日用电负荷首破千万大关,今年提早了一个月。”宁波供电公司调控中心相关负责人分析,7月上旬,受高温天气影响,月累

积电量同比去年增幅28.49%。上周末台风“厄伯特”给甬城带来了久违的凉爽,我市电网统调负荷有了明显的下降。台风过后,第二波高温天气来袭,空调用电负荷随之攀升,使我市电网统调最高负荷再度突破千万千瓦大关。

“进入7月中旬,宁波电网迎峰度夏关键时期来临,气温和用电

负荷还在上升通道中。”宁波供电公司调控中心相关负责人表示,宁波供电公司不断优化迎峰度夏各项工作,密切跟踪天气变化,科学安排电网运行方式,进一步完善运行控制策略,加强电力优质服务,提高抢修管理,提高响应速度和优质服务水平,保障迎峰度夏期间宁波电网安全运行。

垃圾“一锅端” 反映公共精神的缺失



范盼

截至目前,宁波市中心城区生活垃圾分类覆盖面已达到68%。如果相信这个统计,未免过于乐观。事实上,垃圾分类实施后,不少居民还在乱投乱放。负责处理厨余垃圾的宁波开诚生态技术有限公司统计显示:送到这里的垃圾,厨余垃圾占57%,43%是其他垃圾。这说明,垃圾分类基本上还处于“一锅端”的状况(7月11日《宁波日报》)。

按理说,我市垃圾分类的基本条件已经具备,宣传也很到位,垃圾分类并不复杂,习惯也是可以改变的。但为什么垃圾分类效果不明显呢?据笔者观察,这种“一锅端”现象,很大原因在于一些居民把心思专注于自己的小家,对于家门以外的区域,

对于公共空间,抱着一种漠不关心的“逃避”态度。管它外面脏乱差,门一关了事。垃圾是每个人、每个家庭产生的,但只要出了家门,它就成为公共空间的一部分,与我何干?这种想法很是要命——缺乏公共参与、公共关怀、公共精神,包括垃圾分类不到位这样的“公地悲剧”就难以避免。

当然,也不排除另一种情况,一些人是自觉去做的,但看到大家“一锅端”,认为少数的分类失去了意义,也就不再坚持。我人就是这种情况,内心颇为纠结。社区是现代公民社会的微缩版,是业主一个放大的“家”,每个业主具有法律意义上的参与和分享的权利。广而言之,整座城市何尝不是如此,公共空间人人有份,需要每个公民共同维护。

提高城市品质,加强共治治理,必须标本兼治,且重在治本,即培育公共精神。打造现代都市,培育公共精神难。我们迫切需要采取措施,加快补齐公共参与、公共关怀、公共精神这块城市品质短板。

报业转型牵手电商

本地生活购物平台 “每日报到”明上线

本报讯(见习记者徐展新)在微信公众号和APP上下单,以低于主流网络商城的价格购买农产品,当天就能在家中品尝到新鲜的蔬果……16日起,宁波日报报业集团和宁波市供销社将联合推出O2O电商购物平台“每日报到”,让宁波市民足不出户就可享受到本地和国内外的特色商品。

据介绍,该平台以“挑好货,会生活”为理念,不打价格战,更注重产品质量和服务态度,倡导精致的生活方式。每周围绕一个主题主推一两个产品,而不是促销式的产品组合。上线当天推送的主题是“米语甜言”,主推来自东北的响水石板贡米和本地的奉化水蜜桃,利用生动的图文向读者展示产品背后的文化基因。

据介绍,“每日报到”电

商平台的最大优势在于“干线物流”和“落地直配”。相较于传统的小包装分批进货,“干线物流”借助火车专列运输大幅降低物流成本,在到达宁波后统一包装并配送。报社的本地配送队伍则进一步实现了成本优化,提高配送效率,保障部分新鲜蔬果“当日达”。

报业与电商的结合,还为本地优质农产品进城提供了平台,有助于拓展农产品销售渠道,推动解决农产品销路难的问题。在去除中间环节、降低成本的基础上,“源头采购”还能够实现对产品品质的源头把控。目前,平台引进了国际连锁超市资深采购主管,在全国甚至海外寻访优质产品种植和生产基地,通过试吃试用,满意后再推荐给买家。

据悉,“每日报到”上线首日将同步推出1000张水蜜桃采摘门票一元秒杀活动。

夏日送清凉 圆梦“微心愿”



大米、食用油、电风扇……昨天上午,在余姚市四明山镇梨洲庙下村的村民家中,市林业局直属机关党委、市场党委两名党员正在派送其认领的村民“微心愿”。据了解,这两单位近80名党员向四明山镇16个村收集了53个“微心愿”,并通过走村访户的形式,向村民送上了价值上万元的日常生活用品。图为党员志愿者在教81岁老人安全使用电风扇。

(吴冠夏 摄)

安监部门上半年 行政审批数量下降近六成

本报讯(记者仇九鼎 通讯员沈俊)记者从市安监局官网上获悉,今年1至6月份安监局共完成各类行政审批事项7193件,较去年同期减少9536件,同比下降57%。

其中,危化安全生产许可证审批10件,危化使用许可证审批3件,危险化学品经营许可证审批91件;危化建设项目安全“三同时”审查15项;矿山安全生产许可证审批7件;职业卫生技术服务机构审批3件;烟花爆竹批发经营许可证(换证)审批3件;特种作业人员操作证7044件。

市安监局相关负责人表示,今年行政审批数量下降,主要原因是按照推进市、县行政审批层级一体化改革的有关要求委托下放部分审批事项;根据新发布的《安全生产法》,取消了对企业安管员和主要负责人的安全资质许可,仅此项审批就比去年减少5753件。

下一步,市安监局还将依据新修订的《中华人民共和国职业病防治法》取消职业卫生“三同时”审查的行政许可事项,进一步下放危险化学品经营许可证受理审查权限和非煤矿山安全设施设计审查权限。同时,市安监局将加大对委托下放事项监督指导力度,确保行政审批权限“放得下、接得住、办得好”。

市人大代表赵永清:

用足法律专长的老代表



本报记者 陈飞

【代表名片】

赵永清,男,54岁。浙江盛宁律师事务所主任,2002年起连续三届当选宁波市人大代表。

【履职故事】

前段时间,有一位老人来到赵永清的律师事务所,咨询他投资在某P2P公司的钱收不回来该怎么办。

看着老人哭得一把鼻涕一把泪,赵永清感到揪心。

作为一名有着多年经济纠纷案件代理经验的律师,赵永清清楚,个别P2P公司并非真的如宣称的那样做资金中介,而是以高收益作为诱饵来骗取投资,用于放高利贷或是个人挥霍,一旦资金链吃紧,公司负责人便卷款跑路或是无力偿还。因为这类公司的资金来源大多是领取退休金的老人,往往一家公司倒闭,会影响到数以百计老人的生计,甚至社会的稳定。

如何在事发前依法加强监管和防范,预防此类案件的发生?在今

年人代会期间,赵永清提出了《关于加强P2P平台公司监管的建议》,提出要堵上互联网金融监管上的漏洞,加强对P2P平台的规范和管理,严厉打击违法行为,切实维护公众利益。这一建议被市人大常委会主任会议确定为今年的重点建议之一,由市领导亲自督办。

赵永清既是人大代表,又是市人大常委会委员。他充分发挥自己在法律专业知识与经验上的优势,积极参加市人大常委会的各项立法活动。他说:“我无比珍惜自己作为律师当选人大代表的机会和责任。我一定要用足自己的法律专

长。”

针对宁波在建设先进制造业基地过程中面临的职工职业技能有待进一步提升的问题,在准备议案的过程中,他走访了大量企业、职业院校、培训机构和有关政府机关,了解各方对职业技能培训和管理的意见建议。经过调研,最终他提出制定《宁波市职业技能培训条例》的议案。议案得到十四届人大五次会议主席团的采纳,成为宁波立法史上首部代表提出立法议案后当年列入立法项目、当年完成立法的法规。

赵永清还在2014年市人大立法制定《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》过程中,深入走访调研,最终他建议条例应明确不宜在历史建筑里经营的业态,并加强对明火和腐蚀性物品存放的管理。

【代表感言】

我是一名律师,人民选我作代表,不用自己的法律专长提出议案、建议,是愧对选我的人民。

“最严”私募新规今起实施

甬上多家私募机构已顺利实现过渡

本报讯(记者张正伟 见习记者鄞丹滢)自4月15日《私募投资基金募集行为管理办法》发布以来,历经3个月的过渡期,这一被称为“史上最严”的私募新规今日起正式实施。面对高压,甬上多家私募机构表示已做好相关工作部署,顺利实现过渡,本次新规执行不会对其业务开展产生太大影响。

据悉,在新规发布实施前,私募行业一直本着“宽进”自律的原则,未能进行有效监管,“非法集资”“违约兑付”等行为屡禁不止。为此,新规提出了私募基金管理人需满足高管有从业资格、备案需出具法律意见书等一系列要求,并对私募基金募

集环节的募集主体、账户监督、合格投资者确认、冷静期、回访等做出了明确规定,全面提高了私募机构的准入门槛和操作标准。

近3个月来,为重新获得行业“准入证”,许多私募机构依照新规要求,对业务流程进行了调整与完善。宝鸿财富负责人告诉记者,他们坚持在公司网站、微信公众号等平台上设立风险揭示书、调查问卷测试程序等。最近公司按照新规要求设置了24小时的投资冷静期,对新规鼓励开展的回访确认制度,他们也正着手建立。

业内人士指出,新规将给规范企业带来利好,不合格的企业将被淘汰出局,有望在一定程度上改变目前私募行业的乱象。

干部冲锋上一线 打好“三居”攻坚战

——访江北区副区长谢德维



“以‘全域景区化’为引领,坚持‘环境论英雄’理念,不断深化农村环境管理模式创新,不断强化党政干部‘战斗力’,全力打好城乡品质提升攻坚战,这是江北扎实推进农村‘安居、宜居、美居’专项行动的着力点。”昨日,江北区副区长谢德维对记者说,“三居”专项行动全面加快美丽乡村提档升级,将成为助推江北加快宜居宜业现代化滨水品质城市建设的重要推动力。

近年来,江北以城乡一体化为契机,从城乡品质提升的高度,依

托生态建设、棚户区改造、“三改一拆”、“五水共治”、“四边三化”、“两路两侧”、农村环境整治、“美丽乡村”创建等重点工作,加快提升农村环境品质,每一次可谓都是“大手笔”。谢德维介绍,为了从根本上改变农村面貌与滨水品质新城不相适应等问题,让村民真正拥有“安居、宜居、美居”的环境,江北结合实际,不断创新村级管理,进一步完善《江北区提升农村环境管理工作奖励办法》,构建村级长效管理机制,转变基层管理重心,每年投入3000万元按“以奖代补”模式治理环境,农村环境整治工作取得了大突破。

同时,全区开展了“大整治、大拆违、大淘汰”行动,实施以“洁化、美化、转化、文化”为途径的农村环境“十大专项行动”,从“两路两侧”、畜禽整治、农业用地管理房整治、“破烂王”整治、农村污水治理、村集体出租物

业整治、农村垃圾清运分类、秸秆焚烧管理、村庄绿化美化、农村环境网格化管理等10个方面,全面推进农村环境整治工作。

针对环境整治工作时间紧、任务重等实际情况,江北充分发挥党员干部的作用,要求全体干部冲锋在前,以“5+2”“白加黑”“晴加雨”的作战模式投入“战斗”,由此啃下了畜禽整治等“硬骨头”。此外,结合美丽乡村建设,江北同步开展山溪河流清洁、绿化景观美化、清污环保改造、旅游厕所提升等生态生活环境的改善和优化,加快推进北山乡村全域旅游示范区建设和促进民宿休闲旅游发展。

“到2020年完成国家生态文明示范区创建,到2018年基本完成无违建区创建。以精品村建设为支点,以美丽乡村风景线为骨架,以环境美、布局美、色彩美、设施美为导向,争创省美丽乡村示范县。这些都是我们的目标。”谢德维表示。

小山村村民的幸福生活

——农村“三居”之江北毛岙村样本

江北慈城镇毛岙村村民王国意,这几天正忙着改造他家的庭院和围墙。“围墙用防腐木,院子里要种上更多的红豆杉。”王国意说,村里启动“美丽庭院”建设工程,他家正好被列入建设范围,“不仅要把院子装扮成与青山绿水相协调的白墙青瓦格调,而且要让自家屋子‘透绿’给村庄。”

美丽庭院建设,涉及毛岙村内环道路的40余户家庭。而这,仅仅是毛岙村建设“安居、宜居、美居”农村的其中一个举措。近几年来,毛岙村投入2000万元进行新农村建设,尤其是从去年起加大了村庄整治提升工作,建设生态公园二期工程、环湖自行车车道等,还对村外墙面进行特色竹泥彩绘,进一步做好“三居”这篇大文章。

在刚刚建成的生态公园二期,滑梯、木马成为孩子们的最爱,正在盛开的向日葵引来游客们拍照留影,旁边的毛利水库如天然冷库,为盛夏送来阵阵凉风。沿着通往村

外的上毛线,村民们喜欢饭后散步。“一边是水库,一边是青山,这里的空气好着呢。”村民周阿姨说着就和伙伴们往前走。“毛岙环境很好,现在放假了,我们把孩子留在毛岙的爸爸妈妈,下班后晚上就住到这里来。”家住市区的小方是毛岙村“嫁出去的女儿”,因为交通方便,家乡环境优美,最近她和丈夫一下班就住娘家跑。

美丽乡村还需要管理和维护。毛岙村利用村民自治的方法,分小组进行河(溪)道保洁、公共卫生管理,最近还启动了垃圾分类。村民施林萍就是一名河道保洁员,每天早上,她都会带上工具沿着村里的小河走一趟,500米的河道不算长,但施林萍总是很认真地处理游客们遗留下来的可乐瓶、塑料袋。“村子干净了,我们村民住着也会更舒坦。”她说。

毛岙村支书方国君把“以环境论英雄”作为工作指南,在村委会的引导帮助下,村民们种起红豆



孩子们在毛岙生态公园(二期)嬉戏玩耍。

杉,养起娃娃鱼,不约而同走上了致富路。方国君介绍,生态环境是毛岙村的最大资源,如今,随着农村“三居”建设,村民们越来越喜欢这个小村庄了。据了解,目前,毛岙村已先后邀请专业机构编制完成《毛岙村生态旅游开发规划》《毛岙村庄建设规划》《毛岙乡村生态景观规划》,努力把毛岙村打造成为民宿艺术村。

(撰稿 王岚 张燕 吴红波)